
Odgovor Ministrici Opačić povodom Igara gladi:
Kruti sustav socijalne skrbi ne mekša se njegovim urušavanjem!

Zagreb, 20. ožujka 2015.

Poštovana Ministrice socijalne politike i mladih te potpredsjednice Vlade,

sami ste u Vašoj reakciji na našu kritiku natječaja za udruge u svrhu subvencioniranja prehrane
siromašne djece istakli  da je sustav socijalne skrbi prekrut.  No pitamo Vas, nije li Vaš glavni zadatak da
sustav socijalne skrbi omekšate i učinite osjetljivijim na različite potrebe,a ne da ga urušite? Nije li cilj
učiniti ga pristupačnijim korisnicima, a ne udaljenijim?

Ispravan put prema mekšem i otvorenijem sustavu socijalne skrbi koji će dosljedno i pravodobno
odgovoriti na potrebe korisnika je smanjenje prekomjerne administracije, bolja umreženost podataka,
veća aktivnost centara za socijalnu skrb u suradnji sa školama i obiteljima te bolje informiranje građana.
U tom sustavu, udruge imaju svoje važno mjesto kao inovatori i karika od povjerenja prema građanima u
potrebi koji su socijalno isključeni, a time i daleko od dosega institucija. No te odlike ni po čemu nisu
važne za sustavno osiguranje prehrane tisućama djece – učenika uključenih u redovni obrazovni sustav
za čije je roditelje to preveliki izdatak.

Ispravan put nikako nije osmišljavanje nepotrebnih natječaja kroz koje se udruge ubacuju kao posrednici
između institucija, i to ni za što drugo osim za prebacivanje novca s jednog računa na drugi. Sve što
predstavlja redovnu, masovnu i jednoobraznu naknadu ili uslugu treba koristiti prednosti dobro
organizirane birokracije, a to su automatizacija, statističke podloge i izravni kanali komunikacije između
institucija.

Kako je u  praksi je očito je da samo Hrvatski Crveni križ, i eventualno Caritas, imaju dovoljno razvijenu
mrežu da pokriju cijelu Hrvatsku – zašto se uopće raspisuje natječaj, umjesto da se izravno podugovore
Crveni križ i Caritas? Zašto trošiti vrijeme i novac na suvišne procedure kojima se de facto urušava, a ne
povećava transparentnost, ukoliko se unaprijed zna tko jedini može zadovoljiti uvjete?

No, još je važnije pitanje od toga zašto bi bilo koja organizacija, pa i Crveni križ ili pak Caritas, dobila
proviziju - u obliku troška za vlastiti posrednički rad koja može iznositi do 15% vrijednosti projekta samo
za to da proslijede novac s jedne do druge točke unutar sustava – od ministarstva do škole - i to
temeljem podataka koje ionako moraju dobiti od škola i centara za socijalnu skrb? Zar su udruge teklići?
Zar vrijedni volonteri i osoblje humanitarnih organizacija nemaju pametnijeg posla?

Zašto se Ministarstvo ne pozabavi uzrocima sporosti i neosjetljivosti sustava, umjesto da rasipa novac i
proizvodi kaos? I možda najvažnije pitanje, što ste radili tri godine da je danas sustav upravo takav da ga
i sami opisujete kao „krut“? I dalje od Vas tražimo odgovore na naša pitanja.

Kontakt osobe: Martina Horvat, Platforma 112, telefon: 091 4825 440, Mirela Blažanović, predsjednica
udruge RODA, telefon: 098 799 611, Tajana Broz, koordinatorica CESI, 091 75 22 375.

Platforma 112



Aktivne članice Platforme 112:

B.a.B.e. Budi aktivna. Budi emancipiran, Centar za mirovne studije, CESI - Centar za edukaciju,
savjetovanje i istraživanje, Documenta – Centar za suočavanje s prošlošću, GONG, Kuća ljudskih prava
Zagreb, Regionalni info-centar za mlade Rijeka – UMKI, Roditelji u akciji – RODA, Srpski demokratski
forum, Udruga mladih "Mladi u Europskoj uniji", Udruga za promicanje ljudskih prava i medijskih sloboda
CENZURA PLUS, Udruga za samozastupanje, Udruga za zaštitu ljudskih prava i građanskih sloboda HOMO
Pula, Udruga za zaštitu prava ireligioznih osoba i promicanje ireligioznog poimanja svijeta Protagora,
Zagreb Pride, Zelena akcija, Ženska soba – Centar za seksualna prava

Podržavajuće članice Platforme 112:

Brodsko ekološko društvo, Centar za građanske inicijative Poreč, Centar za mir, nenasilje i ljudska prava
Osijek, Centar za mir, pravne savjete i psihosocijalnu pomoć Vukovar, Centar za podršku i razvoj civilnog
društva DELFIN, DEŠA – Dubrovnik, Domino, Eko-Eko Komin, Eko Pan, Eko-Zadar, Ekološko turistička
udruga Šolta, Ekološka udruga Krka Knin, Fade In – Fantastično dobra institucija, Forum za slobodu
odgoja, Hrvatsko debatno društvo, Hrvatski savez gluhoslijepih osoba DODIR, Hrvatski savez slijepih,
Hrvatska udruga za školovanje pasa vodiča i mobilitet, Info zona, Informativno Pravni Centar (IPC),
Iskorak - Centar za prava seksualnih i rodnih manjina, Koalicija udruga u zdravstvu, Koordinacija udruga
za djecu, Kurziv - Platforma za pitanja kulture, medija i društva, Lezbijska grupa Kontra, MIRamiDA,
Mirovna grupa Oaza Beli Manastir, Mreža mladih Hrvatske, Multimedijalni institut, ODRAZ-Održivi razvoj
zajednice, Organizacija za građanske inicijative, Pravo na grad, Projekt građanskih prava Sisak, Radio
Mreža, Savez udruga stanara Hrvatske, Socijalna politika i uključivanje (SPUK), Udruga Delta, Udruga
roditelja djece s posebnim potrebama Put u život – PUŽ, Udruga za društvenu afirmaciju osoba s
duševnim smetnjama – Sjaj, Udruga za nezavisnu medijsku kulturu, Udruga za pomoć i edukaciju žrtava
mobbinga, Udruga za pomoć osobama s mentalnom retardacijom Međimurske županije, Udruga za
prirodu, okoliš i održivi razvoj Sunce, Udruga za promicanje inkluzije, Udruga za promicanje istih
mogućnosti, Udruga za razvoj civilnog društva SMART, Udruga za razvoj građanske i političke kulture
Karlovac Polka, Udruga za unapređenje kvalitete življenja LET, Udruga za zaštitu ljudskih prava i
humanitarne aktivnosti Dalmatinski odbor solidarnosti-DOS, Udruga za zaštitu prirode i okoliša Zeleni
Osijek, Volonterski centar Zagreb, Zaklada Slagalica, Zbor istraživačkih novinara,  Zelena Istra


